#### 2018年度 资助清寒学子上大学 启动助学金发放仪式

## 746名大学生获助380万元

本报讯(记者 蔡玲玲)8月24日, 我市2018年度 资助清寒学子上大学 暨助学金发放仪式在市委党校举行。 今年,全市共有746名大学生获得380 余万元助学款。其中,389名是今年首 次获得资助。

#### 18年发放助学款 6473万元

据悉,今年6月起,2018年度 资助清寒学子上大学,活动启动,截至7月20日,共收到新生申请助学报告433份。市红十字会逐一确认学生的录取情况,组织志愿者、爱心人士以及相关人员约200人次,开展20多批次入户调查摸底,准确掌握学生的家庭情况,

实现精准帮扶。

我市 资助清寒学子上大学 活动 从 2001 年开始 ,至今已持续 18 年 ,累 计帮助 12946 人次、发放助学款 6473 万元。这些助学款大部分来自社会各界热心单位和爱心人士的捐赠。

有关负责人寄语受助学子:真诚 地希望你们今后在生活学习中 树立战 胜困难的信心和勇气 把对爱心人士的 感谢之情,转化为求学的巨大动力,心 怀感恩,奋发有为,让爱心的接力棒继 续传递下去。

### 华峰诚志 受助学生 回捐爱心款 85 万元

今年起,华峰诚志助学基金 的

回捐爱心款开始发放,帮助10名大学新生入学。华峰诚志助学基金设立11年来,一直以可持续化运转的形式,为受助学生搭建起回报社会的平台,让受助学生在有经济能力的时候,在约定的年限内回捐爱心款,用于帮助其他学生。截至目前,该基金共收到64位受助学生回捐的爱心款91笔,共计85万元。

#### 教育基金会13年 资助大学生1688人次

又讯(欧苗苗通讯员陈桂芬)8月24日上午,市教育局、市人民教育基金会举行大学生结对助学座谈会,来自湖岭、高楼、马屿等地的150名家

庭困难大学生与市人民教育基金会签订助学协议书,每人获得5000元助学金。同时,考上硕士研究生、专升本的4位学生每人再获得5000元奖励,共计77万元。此次接受资助的有大一新生74人,往级生76人,他们来自低保及低收入家庭,有的还是单亲、疾病、残疾等特殊家庭难。

据了解,市人民教育基金会自 2006年成立至今,已经资助困难大 学生1688人次,发放助学金773万元。



摇滚代表着一种精神。8月24日晚、25日晚,以乡村振兴 嗨 动陶山 为主题的 花园综合商贸城 瑞安市首届摇滚音乐节,在陶山镇均岙村高速桥下举办,吸引了许多观众从四面八方前来欣赏这场带有 钢筋水泥森林 风格的摇滚音乐盛宴。

据悉,此次音乐节由中共陶山镇委、镇政府主办,均岙村承办。均岙村位于福泉山下、蔗里陶山之北,陶山高速出入口就位于此村,交通区位优势明显。该村至今仍保留正月初二对山歌的民间传统风俗。均岙村村支书华标介绍,这场摇滚音乐节也是该村实施乡村振兴战略的开幕式,下步将加快乡村振兴步伐,积极谋划以音乐,为内涵核心的美丽乡村 均岙田园综合体项目建设开发。 (记者潘勤勇)



### 骑电动车守规矩 先从戴头盔做起

王国荣

作为一种新兴的交通工具 二轮电动车以其轻捷、经济、无尾气污染等优点 迅速取代了传统的脚踏自行车 成为千家万户居民出门代步工具。但当它成为道路交通上的庞大一族时,也越来越显现它安全隐患不断、事故多发的一面。

错不在车,而是在于人。无规矩不成方圆,骑电动车的人更应该懂得并讲究骑车的规矩。根据《温州市公安局关于对上路二轮电动车加强交通安全管理的通告》,我市从6月5日起对电动车交通违法行为进行整治查处。仍有一些驾驶人心存侥幸不戴安全头盔、载人、占用机动车道行驶等,仅 1.5小时4路口查处100多例 便可见一斑。

骑电动车遵守规矩有那么难吗?本报8月21日5版上的通栏主标题,直抵人心。笔者在想要对电动车建制立法、采取机动车管理的办法。实行驾驶证 扣分记点 制度。现在的电动车已经远远不是传统意义上的脚踏自行车,其车型、速度堪比过去的轻骑摩托车,在道路上行驶有的甚至比私家车、公交车的速度还快,所以温州市公安局规定二轮电动车驾乘人员(仅限乘1名12周岁以下未成年人)须戴安全头盔

这就像过去机动车驾驶人不习惯系安全带一样 经过多年专项整治和常抓不懈的查处及宣传教育 ,尤其是车载自动报警提醒 ,现在驾驶者一上车就习惯地系上了安全带 ,而且坐在副驾驶座位的乘员也养成了这个习惯。电动车戴安全头盔这个习惯的养成 ,也应该学学机动车驾驶人系安全带。因此 本报联合市公安局交警大队在浙江新闻客户端开展 瑞安交警查处电动车交通违法行为直播 的活动 确实是一个很好的交通安全教育形式。

电动车成为交通工具 大族 其事故的发生率也自然呈上升趋势。遗憾的是 不少骑行者无视这肉包铁 的工具现实存在的诸多安全隐患。在本报报道中看到 一位女士骑电动车带着分别为2岁和4岁的两个小孩 既不戴头盔又超载 说得严重点就是对孩子和自己的生命安全不负责任。正如本报记者在报道中所问 全市超38万辆电动车中如果有近一半电动车上路 其中10%的车主心存侥幸 就意味着每天有1万多个移动的安全隐患 是不是令人心惊胆战?

骑电动车必须严守规矩 对电动车交通违法必须严查 同时也需要各种形式的宣传教育跟上,让交通行为人的交通安全意识强起来。希望瑞城开展一场电动车守规矩活动,人人先从戴安全头盔做起,使之成为继习惯系安全带后的又一大好习惯成为瑞城文明的一道流动风景线。

#### 旅行体验感强,个性服务突出,但价格偏高

### "私人定制"成品质游新风尚

记者 潘敏洁

日前,市民郑先生一家三口出游杭州,选择了旅游私人定制服务,这是时下比较热门的一项旅游服务。据了解,在经历了旅游团、自由行之后,旅游的升级版 私人定制游,开始有了更多的消费群体。随着市场需求的变化,个人消费能力的增强,越来越多的游客开始向旅行要品质,也不再满足于对大众景点和线路的浏览,而是希望更深入地了解目的地的人文风情,或者是希望有更特别的线路设计。私人定制旅游开始成为一种旅游新风尚。

记者了解到,私人定制旅游比普通旅游产品价格高出20至30%。有业内人士指出,未来私人 定制是旅游业的趋势,是细分化市场的必经之路。

#### 价格高20%至30% 一对一管家式服务

此次杭州一路游玩下来很悠闲,服务很细致化,一分钱一分货,很值得。市民郑先生说。与普通旅游产品不同的是,郑先生选择的私人定制服务,在出行上可以选择任意款高档车型;酒店地点在游玩区域范围内,十分便利;并且为他们配备了中高级导游,服务水平相当高。3日游玩下来,郑先生一家花费了4000多元,比跟团游高了50%。

顾名思义,旅行定制的主要工作,就是帮客人做好线路设计规划,组合各种旅游资源,尽可能地满足客人提出的需求。

据了解,旅游私人定制的价格比普通旅游产品至少高20%至30%,占比我市旅行社业务量的5%。与跟团游相比,我市私人定制人数偏少,所以在价格上并无优势。瑞安新潮国际旅行社副总好理凌乐说,比如一间五星级酒店的成时原价500元,10人以上5间成品。

少需要450元。 即便如此,我市仍有少部分群 体选择私人定制。这个暑假,新潮国际旅行社就为两个家庭10多月18万元,而跟团花费仅为七八万元。为一对情侣私人定制了6天日团游,人均消费高达2万元,比跟团游消费高50%多。无独有偶,市位公司际旅游服务有限公司应一位之界、定制了一场上海迪斯尼+观看足球赛的旅游。

旅游私人定制会根据消费者的需求定制路线,自由度非常高,拥有独立的车子,想去哪里就去哪里。凌乐说,不仅如此,旅行社还会为消费者提供一对一的管家式服务,在线上与游客保持联系,解决出行中的各种问题。

除了私人定制,我市各大旅行社也为企业游打造团体定制,为企业定制符合企业文化的主题游活动,比如在横店景区开展捡烟头活动,或开展绿色出行活动,或在活动中安排户外拓展环节等。

### 满足个性化需求定制是未来趋势

旅行定制之所以会受欢迎,是 因为如今对行程安排有个性要求

的客人越来越多。在大城市如杭州、上海、北京,已经衍生出了 旅游私人定制师 这个职业。而在我市,各大旅行社尚未专门设立这个岗位。目前我市对私人定制的需求量并不多,如果客户确有私人定制服务的要求,是由销售人员分担这个角色。凌乐说。

据携程定制平台数据显示,上半年全国做得最好的定制师创造出上千万元的营收。普通定制师的月收入在6000元至12000元,旺季时做得好的定制师月收入能达3万元。其中,女定制师的收入要高于男定制师,因为这是一种非常需要服务意识的职业,女定制师的细心、耐心决定了定制师男女比例的巨大差异。

可以说,旅行私人定制在我市尚属于待开发状态,而这也是未来旅游业的一大趋势。去年,市顺达国际旅游服务有限公司注册了微游人商标,以抢占旅游定制市场。

眉毛胡子一把抓的市场已经过去,未来的主流趋势一定是往细分化、差异化发展。顺达副总郑存照表示,作为旅行社,只有形成产品差异化竞争,在细节和品质上有所提高,才能在市场上走得更稳、更长远。

#### 桥贸小镇获评 国家 A A A 级旅游景区

本报讯(通讯员 谢余浩 记者 潘敏洁/文 王鹏洲/图)近日,温州市旅游景区质量等级评定委员会正式发文 瑞安侨贸小镇获评国家 AAA 级旅游景区,成为我市第8家 AAA 级旅游景区

自2017年启动创建国家 AAA 级旅游景区工作以来,侨贸小镇通过完善旅游相关配套设施、推进规范服务、开展环境综合整治等方式,不断提升小镇软硬件水平,取得了不错的成效。下一步,侨贸小镇还将启动景观风貌提升工程,打造集商贸娱乐、休闲体验、文化展示于一体的小镇特色风貌景观,通过不断完善和提升,力争将侨贸小镇打造成侨乡文化底蕴深厚、商贸产业特色突显、人文生态和谐的浙江省知名旅游区

侨贸小镇位于瑞安市江南新区 ,是以全球华侨双创为基础、以轻工大数据为驱动、以跨境电商为核心的全产业链跨境电商特色小镇。小



镇所处的瑞安江南物流园区是浙江省示范物流园区,也是省级现代服务业集聚示范区。侨贸小镇借助自身商贸集群优势,围绕商贸旅游主题,探索出 以商带游、以游促商 的旅游发展模

# 本月末 陈岙村将举办温州市美丽乡村 岙运会

本报讯(通讯员 黄声波 记者 潘敏洁/文 王鹏洲/图)8月29至30日,由温州市体育局、温州市体育总会主办的温州市第三届全民运动休闲大会暨第二届美丽乡村 岙运会 将在我市陈岙村举办。

此次趣味运动会以乡镇、村为单位组队参赛、总规模30支代表队,选手将参加包括抢种抢收(团体)、抗旱救灾(团体)、拔河(团体)、百米运粮(男、女混合双人)、锯木造房(男女混合双人)、水上争球(男女混合双人)、水上皮划艇(男女混合双人)、抗插秧割稻(男女混合双人)、文体表演赛等多项比赛,寓运动健体和休闲娱乐于一体。该趣味运动会的举办,不仅能更好地促进美丽乡村建设,助力我市打造,国家运动健康城市,还将对陈岙村打响运动休闲旅游品牌、提高旅游知名度和美誉度发挥积极的作用。

提高旅游知名度和美誉度发挥积极的作用。 据了解,陈岙村是国家 A A A 级旅游景区, 紧依富有特色的大罗山,有着天地恩赐的自然



资源,山青水秀,风景宜人。依托山水资源优势,发展以文化、康养、度假为主题的生态休闲型旅游产品相继开发的活水游泳、激情漂流、皮划艇运动、生态游船、登山健身步道、自由骑行、徒步等,是夏日避暑、游玩之胜地。